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Enquête auprès es diplomés de l'UQAR

Marie Re ine ~~ssicotte est respons able du Service de place­
ment à l 'UQAR. Nous l'avons rencontrée pour discuter de
l' enquê t e r éalisée auprès des dip lômés de l' UQAR, promot ion
d' avril 77.

Q. Pounquo~ avo~ 6ait une ~elte enqu~e?

R. Au Service de placement, nous avons s ouvent à répondre à
des interrogations d'étudiant s con cernant l es possibi li­

t és d ' emploi. On veut conn aî t r e auss i l a s ituat i on des f i ­
ni s s ant s dans les différ en t es discipl ines face au marché du
travail. C'est pourquoi le Service de placement, qui relève
du ministère du Travail et de la Main-d'oeuvre du Québec , a
décidé, en collaboration avec l'UQAR, de réaliser une enquê­
te approfondie auprès des finissants d'avril 1977. Ce son­
dage permet éga l emen t à l ' Uni ver s i t é de mieux connaître l a
situation d'emp l oi de s es finissants et d'évaluer leur degré
de satisfaction . Enfin , ce document s'avère fort utile au­
près des orient eur s , de s enseignants et des étudiants.

Q. Quelte6 sont: leA c..aJLac;té1lM tiqUe.6 du UucUan:t6 de l'UQAR
.6el on ce sondaqe:

(sui te A la page 2)

Résu Itats satisfa isants

Lundi, 19 février 1979

Le recteur de l'UQAR, Pascal Par ent, e s ti me que l es résu ltats de cette
en q li ê te aup r ès cl e s cli P 1 ô IDé s cl e 1 9 7 7 s on t t r è s s a t i s f ais an t s . " Ils
font connaître le rôle de l'Université d a ns le milieu, ils souli gn ent
la satisfaction générale des étudian ts et a pportent des co mmenta ires
pertinents sur la formation reçue et sur l e s amél iorations à a ppo r t e r .
Ils indiquent aussi que l'UQAR r ejoint de s étudiants de tou tes c at égo­
rie s sociales. ft'

Comm e n t an t le f ai t que 5 0 , 7% s e u l e men t des étudiants t r ou v en t de l 'em ­
pl oi dans la ré gi on Bas Saint-Laurent - Gaspésie, monsieur Parent croit
norma l qu ' u n e c ert a i n e proportion de gens aillent ailleurs pour ajuster
une carrière et considère qu'une partie de la Côte-Nord et de la région
de Québec e st comprise dans le bassin naturel de l'UQAR.

Enfin, monsieur Parent souligne que l'enquête est une source pr€cieus€
de renseignements qui permet entre autres aux ~odules d'être constam­
ment en relat ion avec le milieu et d'adapter les programmes au dévelop­
pement de l a s c i e n c e et aux conditions de travail.



RI D' abo d, notons que nous avons rejoint 148
finissants sur 211, soit 70%: 66 garçon~ et

82 filles. La majorité se retrouvait en
sciences de l'éducation et en administration.
110 personnes etaient celibataires et 30 é­
taient mariées. Les diplômés avaient en
moyenne 24,5 ans. Cette enquête a été tenue
un an après la fin des études.

QI QueUe u.t la ,6~on éc.onorn-Lque e;t !:JO~

dm des paJten.t6 du ~YVU.6an.t6?

R. D'après l ' enquête , l' addi t.i on des revenus
du père et de la mère donne un revenu moyen

de 14 789$, le père contribuant po~r plus des
2/3 au revenu familial. On remarque que 43,4%
des chefs de famill e sont hors du marche du
travail. La gamme des secteurs d'activités
dans lesquels les parents ont leur emploi est
très diversifiée. Concernant la scolarité des
parents, mentionnons que 55,8% des pères et
45,1% des mères des gradués de 1977 n'o~t pas
atteint le niveau secondaire.

PROMOTION D'AVRIL 1977ENQUËTE AUPRES DES FINISSANTS DE L'UQAR_____________..,.- ~----.---------.-·_-------,..---------·I----------,---.--

MODULES

FINISSANTS

Total:Rejoints:Sexe
1 1

PROVENANCE SITUATION
D'EMPLOI

RËGION DE TRAVAIL DOMAINE DE TRAVAIL
AU MOMENT DE RELIË AUx ETUDES
L'ENQUËTE

SALAIR

ADMINISTRATION

1 1
1 1M22 Bas St-Laurent -

42 1 27 r=--- Gaspésie: 81,5%
1 IF 5 Montr~al: Il,1%

Emploi perm.: 25 Bas St-Laurent ­
Occasionnel: 1 Gasp€sie: 66,7%
Rech. emploi: 1 Québec: 25,9%

Directement: 70,4%
Plus ou moins: 28,6% 14 2

BIOLOGIE
1

23 1

1

:M 8 Bas St-Laurent ­
14 r--- Gaspésie: 61,5%

1F 6 Montréal: 23,5%

Emploi pe rm, :
Occasionnel:
Aux études:
Rech. emploi:

4 Bas St-Laurent ­
4 Gaspésie: 42 ,9%
3 Côte-Nord : 14,3%
2

Direct~ment: 36,4%
Plus ou moins: 36,4\
Non relie: 27,2%

Il 8

CHIMIE ET PHYSIQUE

1

1
9 1

1

lM
~ Bas St-Laurent -

7 Gaspésie: 85,7%
1 F 0

1

Emploi pe rm; : 2 Mont rêal : 14,3% Di.rect ement r. 50 90

Aux études: 5 Nord-Oues t: 14,3% Non relié: 50% 8 3

ENSEr GNEME'NT
PRËSCOLAIRE ET
ËLËMENTAIRE

1
1

25 1
1

1
1M 0 Bas ~t~Laurent 0 -

~ Gaspesle: 62,4~

21 IF~l Côte-Nord: 14,4%
1 L.

Emploi perm.: Il
Occasionnel: 2
Temps part.: 6
Aux études: . 1

Bas St-Laurent ­
Gaspésie: 57,2%
Côte-Nord : 14,4%

Directement: 76,8%
Plus ou moi ns : 14,4% 10 0:

Emploi perm.: 37
Occasionnel: 5 Bas St-Laurent ­
Temps part. : 1 Gaspésie: 44,7%
Aux études: 2 Côte-Nord : 21,3%
Rech. emplo i: 2 Québec: 14 , 9%

ENSEI GN EME NT A
L'E NFANC E INADAPTËE

GËO GRAPHIE

HISTO IRE

LETTRES

1

1

63 1
1
1

1

13 1

1

1

1

10 1
1

1

1

Il 1
1

1

1

IM12 Bas St-Laurent -
47 t-- Gaspésie: 93,3%

I F35
1

lM 3 Bas St- Laurent _
5 r;-- Gaspés ie : 100%

1 2

1

lM

7
~ Bas St-Laurent -

Gaspésie: 85,7%
IF 3 Québec : 1 4 , 3% ~
1

lM 3 Bas St-Laurent ­
8 ~ Gaspésie: 71,4%

IF 5 Québec: 14,3%
Estrie: 14 , 3%

1 .

Emploi pe rm, :
Temps par t , :
Aux études :
Rech. emplo i:

Emploi perm.:
Occasionnel:
Aux études :
Rech . emploi:

Emploi perm.:
Occasionnel:
Temps part.:

1 Bas St-Laurent ­
1 Gaspésie: 60%
1
l

2 Bas St-Laurent ­
2 Gaspésie: 14,3%
1 Québec : 14,3%
2 Côte-Nord : 14,3%

6 Bas St -Laurent ­
1 Gasp€sie ; 75%
1 Estrie: 12,5%

Directement: 88,~%

Plus ou moi ns: 9,3%

Plus ou moi ns : 33,3%
Non r e l ié : 66,6%

Directement: 66,6%
Non r e l i é : 33,3%

Directement: 42,8%
Pl us ou .moins: 14 , 3%
Non r e l i é : 42,8%

12 71

6 51

8 5~

9 8:

MATHEMAT IQ UES

1

1

3 1

1

lM 3 Bas St-Laurent ­
3 ~ Gaspésie: 100%

IF
1 0

Emploi perm .: 1 Bas St-Laurent ­
Aux études: 2 Gaspésie: 33,3%

Québec: 33,3%
Directement: 100% 12 6t

OCÉANOG RAPHIE

1

3 1

1

1

2

lM 2 Québec: 50%
~ Montréal : 50%
IF 0
1

Emploi perm .: 2 Bas St-Laurent ­
Gaspésie: 50%
Nouveau-

Québec: 50%

Plus ou moi ns : 50%
Non r e l ié : 50%

18 O(

SCIENCES RELIGIEUSES

1

1
9 1

1

lM 2 Bas St-Laurent ­
7 ~ Gaspésie: 100%

IF 5,

Emploi perm .:
Occasionnel:
Rech. emploi:

4 Bas St-Laurent ­
1 Gaspésie: 84%
1

Directement: 57%
Plus ou moi ns : 43% 10 7(

TOTAL
1

211 1

1
1

148

IM66 Bas St-Laurent ­
_____ Gaspésie: 82,5%
IF82
1
1

Emploi perm.:65 ,5% Bas St-Laurent ­
Occasionnel: 11% Ga~pésie: 50,7%
Aux études: 11% Québec: 12,8%
Temps part.: 6,2% Côte-Nord:ll,S%
Rech. emploi: 6 ,2%

Directement:
Plus ou moi ns :
Non r e l i é :

70,4%
19,2!1il

10,4%
Il 7~



Q . Que.t6 eommentlUJœ1> p~ut-on 60JunufeJt devan:t
lu pO~-6Ib,{,U.té6 d' e.mpl oi en üondA.,on de.

"chaque module.?

RI Il exi s te b i en sûr des secteurs où i l es t
plus faci le de se t r ouver de l'emploi et

,où on retrouve plus d ' empl oi s permanents ,
soit en administrat i on, en enfance inadaptée
;et en sciences religieuses. En sciences hu­
maines, l es emplois s ont davantage occas ion­
nels et plus ou moins relies au domaine d'é­
tudes. On retrouve également plusieurs em­
plois à temps partiel en éducation. C'est en
sciences pures que l'on remarque le plus fort
taux de poursuite des études.

Q• E~ .t- ee que poLUt leÂ niduns ô-iw .s an,.t6 d' a­
vM..l J979, la -6Uua:Uon ut c.ompaJLabl~?

(suite à la page 4)

QI Quel genJt~ d'emploi lu nIw~an:t6 ~e

btouveJtt.-~?

z
OJ

.D
C
(1)

Ul
rt
r'"
o
~
(j)

• satlsfâTI
• plus ou moins
• Insatisfait

Satisfa i t : 33,3% Satis.":100%
+ ou - : 66,7%

71,4% Satisfait: 71,4% Sa t i s . : 50%
28,6% + ou - : 28, 6% + ou -: 50%

75%
25%

80% Sa t i s fait : 75% Sat is.: 67%
20% + ou - : 25% + ou -: 33%

20% Satisfait: 20% Sa t i s . : IOO%
20% + ou - : 60%
60% Insat. : 20%

69% Satisfait: 63% Sa t is. : 45%
31% + ou - : 37% + ou - : 55%

83% Satisfait : 57% Satis.:100%
16,6% + ou - : 43%

Satisfait: 63% Satis.: 63%
81,5% + ou - : 37% + ou -: 37%

64,3% Satisfait : 46, 1% Satis.: 80%
21,4% + ou - : 53,9% + ou -: 20%
14, 3~u

S A T 1 S F ACT ION

Satisfait : 100% Satisfai t: 66, 7% Sat is . : 100%
+ ou - : 33,3~

+ ou - : 50% + ou - : 50% + ou -:100%
Insat isfai t : 50~o Insat. : 50%

Satisfait: 83% Satisfait: 86% Sat i.s , : 71%
+ ou "- : 17% + ou - : 14% + ou - : 29%

Satisfait: 72% Satisfai t : 62%" Satis. : 58%
+ ou - : 23% + ou - : 37% + ou - : 42%
Insatisfait: 5% Insut. : 1 4~ô

. 1

Sat isfait :
+ ou - :

Satisfait:
+ ou - :

Sat is f a i t :
+ ou - :
Insatisfait:

Satisfait :
+ ou - :

Satisfait:
+ ou - :

Satisfait:
+ ou - :

Satisfait:

Satisfait:
+ ou - :
Insatisfait:

QI V' OÙ pJtovi ennent leÂ é:tucU.,an:t6 de l'UQAR
et où vont~;[.t6 apJtà leuJL6 é:tudeA?

RI L'enquête nous indique que 118 des 148 ré-
pondants proviennent de l 'Est du Québec

(La Pocatière aux Iles-de- l a-Made l e i ne) mais
que la moitié seulement des f i n i s s ant s se
sont trouves un emploi dans cet t e région.
12,8% travai llent dans la région de Québec et
.11, 5% sur la Côte-Nor d . On se rend compte
que les finissant s doi vent faire preuve de
mobilité.

-~.---------_+_------_+_----__t
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RI 70,4% des finissants occupaient au moment
de l'enquête un emploi relié directement à

leurs études. Beaucoup de ces emplois se re­
trouvent dans les commissions scolaires et
dans la fonction publique. 72% des finis­
sants se disent satisfaits du domaine d'étude
choisi et 58% sont satisfaits par rapport au
poste occupé. Le salaire moyen du finissant
de '77 est Il 733$. L'éventail des salaires

------------------------~~~~~--~~-------------est cependant très large, allant de l'emploi
occasionnel ou à temps partiel jusqu'à l'em­
ploi à plus de 21 000$.

QI E.6t-ee qu'en généfLal, Il üaut beaueoup de
temp~ 'pouJt tnnuv~ un emploi?

RI 37% des gradués ont mis moins de 3 mois à
se trouver un emploi et 66,2% avaient dé­

niché un emploi 6 mois après la fin de leurs
études. En moyenne, on fait 14,9 demandes
d'emploi et on passe 2,2 entrevues avant de
trouver un emploi. Le nombre de demandes
d'emploi varie cependant beaucoup cl 'un mcdul e
à l'autre, allant de 4,4 demândes par étu­
diant jusqu'à 35,7!

(EN PAR RAPPORT AU DOMAINE PAR RAPPORT AUX PAR RAPPORT ALI
D'ËTUDES CHOISI COURS SUIVIS POSTE occuPE!



A .Chi cout i mi , s e t enait en f in de semaine
dernière un tournoi de badmint on i nt er ­
uni versitaire " invitat i on". Une équi pe de
l'Université du Québec à Rimouski, complétée
par ~u~lq~es joueurs du Cégep de Rimouski, y
part 1 C1pal..t .

Du c?té féminin, Johane Feuiltault du Cégep
en slrnple, et Huguette Bérubé et Rita
D'Amboise en double accédèrent aux semi­
finales.

Du côté masculin, Yoland Corneau et Richard
Proulx s'illustrèrent en simple en atteignan1
les postes de semi-finale et final~ respecti·
vement .

A noter qu ' un groupe de joueur s se rendra à
Trois -Rivi èr es en fin de semaine pour part i ­
ciper au tournoi provincial B.

Ce soir, le lundi 19, LE DERNIER NABAB. Les
dimanche et lundi prochain, 25 et 26 février,
LA BELLE EMMERDEUSE, film sur certaines ca­
rences du petit confort bourgeois.

Le mardi 20 f évrier, à Cinéma 4, à 20 heur es ,
un f ilm qui ~pporte une vis i on approfondie dt
développement nucléaire, LA FICTION NUCLËAlRE
Discussion sur le sujet, suite au film.

~INtN1~-------- ---- - - -

Le mardi 20 février, au local D-127 du Cégep,
à 19h30 , vERITEs ET ~lliNSONGES, film fantai­
siste r éa l i s é par Orson We lles et François
Reichenbach.

Conr ad Lavoi e, Bureau du registraire, le 19;

France Marti n , Organisation et méthodes, le
19;

Lucie Gauvi n , Département des sciences de
l' éducation , le 21;

Céci le Savard, Bureau du doyen, le 21;

Yolande Tremblay, Département des sciences
de l 'éducation, le 21.

RI Je crois que l a s i t uation s er a assez s ern­
Cependant, des coupures de budget

dans certains secteur s d ' act ivités pourraient
af f ect er les pos s i bilités d 'emp l oi . Les étu­
di ant s devront penser à être de pl us en plus
mobiles , autant en termes de genre d ' emploi
que d'emplacement de travail.

QI Vanô ,e' eYL.6 e.mble , ces Jté~ u.R.:tah -6 0nt-m
,6a;ti,6 ôaÂÂantA pouJt le Se.Jtv,tc.e. de. plac.e.ment?

RI Si· on compare avec des resultats d'enquête
de certaines autres universités, on peut

dire que la situation d'emploi des finissants
est assez semblable. Considerant la situa­
tion economique actuelle, et particulièrement
dans notre région où le taux de chômage dé­
pass,e l e 20%, on peut dire que les r-êsu l tats
sont ~ oin d'être négatifs. Je crois aussi
que l es étudiants ne doivent négliger aucune
exp érience de travail, que ce soit comme em­
ploi occasionnel , à temps partiel ou emploi

. ~ ' ~~é~mpi~~V;~~a~:n~~ Il,~e_s__e_x_p_é_r_i_e_n_c_e_s_m_è_n_e_n_t---:.....-...lt.II.11111tt'I'~lf~~
~~~~~~ Un professeur,de l'UQAR, Robert Carrier or-. 'gan1se une table ronde portant sur l es rela-

tions entre les coopératives et l'état . La
s éance se 'dér ou l er a au loca l D- 406 de l' UQAR
l e samedi 24 févr ier, à compter de 9h de la
matinée . Participeront à l a discussion Alai:
Marcoux, député du comté de Rimouski à l ' As ­
semblée nationale, Pierre Jobin, directeur .
général du Conseil régional de développement
et Elphège Dupont, directeur dè la Coopéra­
tive des maraîchers de la Mitis. Invitation
à tous les intéressés!
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